

Навстречу Великому Октябрю

Ленинец

Орган Волгодонского горкома и Цимлянского райкома КПСС,
Волгодонского городского и Цимлянского районного Советов депутатов трудящихся.

1965 год. ● 28 СЕНТЯБРЯ, ВТОРНИК 154 (4575) 35-й год издания ● Цена 2 коп.

Дневник полевых работ

Включившись в соревнование в честь Великого Октября, колхозы и совхозы управления подняли к 25 сентября 71.273 гектара зяби при плане 79.686. За прошедшую декаду вспахано 14.117 гектаров. Успешно справились с проведением этой важной работы хлеборобы Ново-Мартыновского зерносовхоза. Здесь под весь яровой клин вспахана глубокая выровненная зябь. Сейчас механизаторы пашут пары.

Значительно ускорили темпы взмета зяби в колхозах имени Карла Маркса, «Большевик», «Ключ Ильича», зерносовхозе «Потаповский» и других. Так, механизаторы сельхозартели имени Карла Маркса за минувшую декаду ежедневно вспахивали по 148 гектаров. Осенняя обработка почвы в этом хозяйстве будет завершена в ближайшие дни.

Итак, в большинстве хозяйств района подготовка почвы под весенний сев близится к концу. А вот в мясо-молочных совхозах «Дубенцовский» и «Большевский» по-прежнему продолжают затягивать сроки вспашки. В Дубенцовском совхозе, например, из плана 5.073 гектара поднято только 3.349. Хотя за последнее время прибавка вспаханных площадей здесь увеличилась, однако, она намного ниже того, что можно было сделать в этом хозяйстве.

В Большовском совхозе за последнюю декаду подняли только 476 гектаров зяби, тогда как за предыдущую — 545. Снижение темпов работ здесь ничем не оправдано. Чтобы выполнить план, совхозу предстоит вспахать еще 1.658 гектаров почвы. Если большевики будут так медленно готовить почву и впредь, то им потребуется для этого еще около месяца.

Задача состоит в том, чтобы наверстать упущенное, и подготовку площадей под яровые завершить в лучшие сроки.

Приняты повышенные обязательства

КОЛЛЕКТИВ Волгодонского хлебозавода досрочно выполнил производственный план сентября. Выпущенной продукции выпущено на десять тысяч рублей больше задания.

Добросовестно трудится бригада, которую возглавляет Л. Лишута. Пекарь Р. Русская, тестомес В. Потоцкий, машинист Л. Липина и другие выпускают готовую продукцию только хорошего качества.

Среди работников хлебозавода началось соревнование за достойную встречу 48 годовщины Великой Октябрьской социалистической революции. Приняты повышенные обязательства.

До конца сентября хлебозавод еще даст дополнительной продукции не менее чем на десять тысяч рублей. Только хлеба будет выпечено около 70 тонн.

С. АЛЕКСАНДРИН,
секретарь парторганизации.

Идет жирная сельдь

ПЕТРОПАВЛОВСК - КАМЧАТСКИЙ. Началась большая путина. В Олоторский залив ушли десятки промысловых судов. Колхозному флоту области выпала честь первым пересечь через трехмиллионный рубеж. За один день путины на борт сейнеров взято до сорока тысяч центнеров жирной сельди. В счет годового задания пошел четвертый камчатский миллион центнеров рыбы. Заработали рыбозаводы и экспедиционные базы комбинатов.

● В СЧЕТ ГОДОВОГО ЗАДАНИЯ. ● ВЗВЕШЕНО НА ТРАНСПОРТЕРЕ. ● ПОД ЗЕЛЕНЫМ ШАТРОМ. ● СКОНСТРУИРОВАНЫ ЛЕНИНГРАДСКИМИ ИНЖЕНЕРАМИ.

Породной стране

ВЕСЫ С ИНТЕГРАТОРОМ

Словно быстрая горная речка бежит наклонная лента транспортера, непрерывно подавая зерно на элеваторе, или песок в карьере, уголь в шахте. Как узнать, сколько груза уже переброшено, — ведь на конвейере не взвесить!

А почему бы и нет? — подумали научные сотрудники Восточного филиала Всесоюзного теплотехнического научно-исследовательского института. Каждому понятно, что лента без груза и нагруженная провисают по-разному. Нельзя ли это использовать для решения проблемы?

Поиски увенчались успехом. Созданы автоматические электронные конвейерные весы, позволяющие взвешивать груз непосредственно на движущейся ленте конвейера. Принцип действия их заключается в следующем. Прогибающаяся под грузом лента давит на подвижную систему рычагов, связанную с блоком фотоэлемента. Изменяющиеся

пропорционально грузу на ленте электрические импульсы с фотоэлемента поступают на электрический интегрирующий прибор. Сюда же идут и сигналы от датчиков скорости движения ленты. Результаты расчетов интегратора суммируются на электроимпульсном счетчике.

Автоматические электронные конвейерные весы ЭТВ-60 являются наиболее точной и стабильной из применяющихся для этой цели весовых систем.

Кинотеатр... в винограднике

В кинотеатре «Нефтяник»... созрел виноград! Крупные гроздья висят под куполом этого необычного зеленого театра. Жители Нефтегабада воспользовались удивительным свойством быстрорастущих лоз. Корни винограда были высажены вдоль стоек, поддерживающих на высоте четырех метров легкий сферический каркас из труб. Лозы обвили их и образовали густой шатер. Каждый вечер под зеленым сводом до глубокой осени жители города смотрят в своем «виноградном» театре широкоэкранные фильмы.

Репортаж

Дело спорится

НЕСМОТРЯ на засушливое лето, коллективы виносовхозов нашего района вырастили неплохой урожай винограда. В сборе ягод участвуют и воспитанники Ростовской культпросветшколы. Валовые сборы по сравнению с прошлыми годами увеличились почти вдвое. Используя погожие дни, виноградари спешат быстрее закончить уборку, сдать урожай государству.

С началом уборочной страды на плантациях оживились дороги, ведущие к Рябичевскому винцеху. Сюда спешат грузовики, доверху наполненные гроздьями солнечных ягод. Чтобы без задержек принимать продукцию, своевременно и качественно ее переработать, коллектив винцеха заблаговременно подготовился к этой кампании.

Начальник винцеха Николай Васильевич Петренко рассказывает:

— В наш цех сдают виноград семь совхозов. Приняли и переработали более

1.300 тонн ягод. Ежедневно к нам поступает по 90—100 тонн. Больше других сдали виносовхозы «Морозовский», «Большевский», «Октябрьский».

Затем Николай Васильевич знакомит нас с процессом производства. Вот подошла автомашина из Большовского виносовхоза. Груз доставил водитель Александр Коваленко. Короткая остановка у весовой, сдача анализа в лабораторию — и автомашина подруливает к приемному бункеру. Здесь ее встречает рабочая дробильного отделения Нила Гнутова. Пять минут — и самосвал с поднятым кузовом отходит.

Из бункера ягоды шнеком подаются в дробильную машину, которая отделяет гребни и дробит ягоды. Гребни подаются транспортером в пресс на дожатие, а полученная мезга с помощью насосов откачивается и подается в стекалки. Эти машины разделяют суло на фракции. Первые из них, с высоким содержанием сахара, идут на приготовление шампанских и марочных вин, последующие фракции (после дожатия ледующие мезги) используются на приготовление портвейнов.

Весь цикл переработки полностью механизирован. Управляет всеми механизмами механик Михаил Иванович Медведев.

— До этого года у нас не было пульта управления, и каждая машина включалась и выключалась отдельно.

Ныне по инициативе Михаила Ивановича установлен пульт управления. И теперь один человек обслуживает все механизмы, — поясняет начальник цеха. — Это усовершенствование освободило шесть человек. Вместо обычных резиновых шлангов мы применили полиэтиленовые трубки. Они чище и удобнее, — добавляет Николай



Васильевич Петренко. Качество сдаваемого винограда очень хорошее. Базисная сахаристость 17 процентов, а совхозы сдают ягоды с содержанием сахара от 17,5 до 19 процентов. За каждый процент сахара выше базиса установлена повышенная оплата.

Как и на любом предприятии, здесь есть передовики производства. Это старшая рабочая дробильно-прессового отделения М. В. Асеева, рабочая этого же отделения Н. И. Шевцова, кочегар А. Н. Баталова, кулажер И. И. Решетников и другие.

В. БУТОВ.
НА СНИМКАХ: учащийся Ростовской культпросветшколы Владимир Питецкий на сборе винограда в виноградарском совхозе «Октябрьский» (снимок сверху).

Оператор Рябичевского винцеха Михаил Иванович Медведев за пультом управления точной линией переработки винограда (снимок слева).

Фото А. Бурдюгова.

В содружестве с наукой

КОЛЛЕКТИВ Волгодонского филиала Всесоюзного научно-исследовательского института синтетических жирозаменителей разработал новый метод получения катализатора, который необходим для получения жирных спиртов.

Новый метод внедрен в производство. Коллектив катализаторного отделения химкомбината выпустил первую партию ценной продукции. Так в содружестве с наукой химики сумели найти заменитель компонента, который завозился со стороны и обходился дорого.

Сейчас коллектив катализаторного отделения успешно ведет работу по выпуску готовой продукции новым методом. Хо-

рошо освоили технологию приготовления раствора аппаратчики А. Мазин, И. Гончаров, термисты Н. Исаев, В. Михайловский, старший аппаратчик В. Мошкин, мастер Р. Беседин и другие. Сентябрьский план производства катализатора выполнен досрочно. Потребителям отгружены первые тонны готовой продукции, полученной химиками в тесном содружестве с наукой.

Включившись в предоктябрьское социалистическое соревнование, коллектив катализаторного отделения обязался выработать до конца месяца еще несколько тонн катализатора.

Н. КАРЮКИН,
начальник цеха № 3.

18 октября нынешнего года Волгодонскому заводу по ремонту дорожных машин исполняется 15 лет. За это время завод вырос, изменил свой профиль, стал неузнаваем. Среди тех, кто с первых дней связал свою судьбу с заводом, работает начальник отдела труда и зарплаты А. Т. Качурин. Его воспоминания о рождении завода мы и предлагаем вниманию читателя.

ПЕРВЫЕ ВСТРЕЧИ

В один из июньских дней 1949 года от пристани «Романовская» к поселку Ново-Соленому двигался переполненный автобус. Почти все пассажиры — молодежь, направляющаяся на стройку. Среди них был и я с такой же путевкой комсомола, как и у многих. Недавно закончилась моя служба в армии, я начал другую, гражданскую.

Вдруг автобус остановился. Из радиатора выбивался пар.

— Воды нужно до-
бавить, — сказал водитель.

Пассажиры вышли из автобуса. Кругом лежала голая степь, обожженная солнцем. Только горькая полынь стояла, как ни в чем не бывало.

Неподалеку от дороги раскинулась палатка. Рядом с нею две девушки и парень забавлялись.

— Что здесь будет? — спросили мы у парня.

— Завод, — ответил он, не прекращая работу.

Один из мужчин отделился от пассажиров и направился к палатке.

— Какой завод намечено строить? — спросил он у парня.

— А вы кто будете? — поинтересовался тот.

— Назначен на должность директора завода. Может, того самого, для которого вы проводите планировку.

Парень оценивающе посмотрел на мужчину, ответил:

— Завод запланирован судоремонтный. Сегодня заканчиваем планировку кислородной станции и водонапорной башни. Завтра должны приступить к работе строители.

РОЖДЕНИЕ ЗАВОДА

К 15-летию ДРМЗ

Мужчина и парень (как после оказалось, он был из группы геодезистов и исполнял должность прораба) присели на корточки, развернули рабочий чертеж. Мы прислушались к их разговору. Донесли непонятные слова «литейный», «кузнечный».

Дальнейший их разговор прервал водитель, объявивший об отправке автобуса. Все заняли свои места и мы тронулись в путь. Будущие строители с интересом поглядывали в сторону мужчины, назвавшего себя директором завода. Он спокойно сидел возле окна, о чем-то задумавшись...

Так произошла моя встреча с первым директором строящегося завода — Александром Константиновичем Грищенко.

ОБОРУДОВАНИЕ ПРИБЫЛО

Шла весна 1950 года. Я тогда

работал старшим нормировщиком главной конторы водного транспорта.

Дон, принявший в себя вешние воды, вышел из берегов и затопил всю пойму. Водный путь был в то время основной магистралью, по которой доставлялись бесчисленные грузы для гидроузла.

На переправе день и ночь работал паром, перевозивший автотранспорт. А он, казалось, не убывал. На смену переправленным грузовикам подходили другие. Очередь росла.

Вспоминается такой случай. На одном из берегов зашел спор о том, кому нужно быстрее переправиться. Один доказывал, что его должны пропустить без всякой очереди, так как он везет оборудование для нового завода, а другой твердил, что важнее переправить самосвалы, которые едут на плотине. Переговорил тот, кто вез оборудование для завода. Это был директор завода.

Так я второй раз встретился с Александром Константиновичем. Комсомольцы, обслуживавшие переправу, решили поработать сверхурочно. Я тогда был секретарем комсомольской организации и тоже оставался с ребятами на барже.

До поздней ночи переправляли оборудование для завода. За сучив рукава, вместе с комсомольцами работал и директор. Перезнакомился со всеми, шутил. А когда последний грузовик съехал с причала, он поблагодарил нас и пригласил всех перейти на работу на завод.

— С такими, как вы, мы горы свернем, — уверенно заявил он и добавил, что ждет нас.

РЯД Наглядной агитации — боевитость!

Наряду с другими формами идеологической работы среди трудящихся важная роль принадлежит наглядной агитации. С помощью лаконичного, меткого языка плаката, призыва, лозунга партия поднимает массы на успешное выполнение производственных планов и принятых обязательств. Действенность наглядной агитации тем сильнее, чем она конкретнее, злободневнее, чем полнее и лучше отвечает требованиям жизни.

В какой же мере отвечает этим требованиям наглядная агитация на предприятиях, в строительных, транспортных организациях и учреждениях города Волгодонска? Серьезное внимание уделяет этому важному делу партийная организация лесоперевалочной базы (секретарь партбюро тов. Сизов). В настоящее время здесь проводится большая работа по обновлению наглядной агитации. Оформлено 46 лозунгов на производственные темы. Сделаны новая Доска почета, стенды с текстами социалистических обязательств, морального кодекса строителя коммунизма. Выпускаются листовки, «молнии», бюллетени о ходе соревнования. Намечено в ближайшее время открыть аллею славы.

Аналогичные меры принимает и партком стройтреста № 3 (секретарь тов. Цвелик). Возле управления треста установлены новые стенды. Доска показателей, сатирическая газета «Крокодил», витрины для газет.

Всего по тресту в текущем году выпущено 110 «молний» и «тревог». В них пропагандировались достижения передовиков производства, бичевались виновники недостатков, в частности, за перебор в доставке и плохое качество стройматериалов.

Конкретный характер носит наглядная агитация на строи-

тельной площадке, где ведутся работы по расширению Волгодонской ТЭЦ. На видных местах вывешены щиты. На них призывы: «Строители участка № 2 третьего стройуправления! Сдадим фундамент котла № 5 под монтаж к 25 сентября!», или другой: «Строители и монтажники, обеспечим освоение 600 тысяч рублей по строительству ТЭЦ к 1 ноября!»

К сожалению, так обстоит дело далеко не везде. Например, на участке № 1 первого стройуправления наглядная агитация очень мало, да и имеющаяся представлена лишь общими призывами к выполнению семилетнего плана.

На Волгодонском дорреммашзаводе (секретарь парткома тов. Крахмальный) выставлено и вывешено много стендов, призывов, плакатов, лозунгов. Их можно увидеть на территории завода, в цехах и в красных уголках. Однако, как правило, они не имеют прямого отношения к производственной деятельности и общественной жизни коллектива завода. У проходной выставлен устаревший стенд «Плюс химизация» — выгоревший, обшарпанный. Еще большее недоумение вызывает стенд на главной аллее, на котором написано: «В ответ на решения июньского Пленума ЦК КПСС коллектив завода в 1964 году (?) борется за предприятие высокопроизводительного труда, образцового общественного порядка и высокой культуры».

Заводская Доска почета «Наша гордость» пустует. Хотя во всех цехах имеется много лозунгов, но конкретных призывов и обязательств нет. Большинство из них имеет непривлекательный вид. Так, при входе в тракторный цех лозунг «Да здравствует нерушимое единство и сплоченность великой армии коммунистов всего мира!» выгорел, забрызган раствором.

В авторемонтном цехе, в

красном уголке, есть доска, предназначенная для показа хода соревнования, но ее не заполняют с марта. Не заполнен также и стенд экономических показателей цеха. Содержание лозунгов таково: «Государственный план — закон предприятия», «Слава ударникам коммунистического труда!» и другие, в том же роде.

Подобные недостатки имеют место и на химкомбинате (секретарь парткома тов. Линкин). Хуже всего то, что наглядная агитация на этом предприятии устарела, лишена конкретности, боевитости.

Недооценивается значение наглядной агитации в парторганизации Цимлянского порта (секретарь партбюро тов. Кривинский). Нигде не вывешены даже обязательства коллектива порта на текущий год. Редко где увидишь лозунг или призыв. Да и те пятилетней давности.

Такая же картина в Волгодонском автохозяйстве, гидросооружениях, на птицекомбинате, отделении энергосбыта и т. д.

25 августа этого года вопрос «О мерах по улучшению наглядной агитации в городе» рассматривался на бюро Волгодонского горкома КПСС. В принятом постановлении отмечалось, что в этой области у нас имеются еще большие недоработки и упущения.

В том, что многие водители строго выполняют его — немалая заслуга контроле-

Дружно и организованно

С НАЧАЛА сентября в Волгодонске и на промышленных предприятиях города началась подписка на газеты и журналы в рассрочку. Новый вид подписки хорошо оправдывает себя. За двадцать дней сентября подписано периодических изданий в два раза больше, чем за это же время прошлого года.

Успешно проходит подписка среди коллективов лесобазы и стройтреста № 3. Она проводится как в рассрочку, так и за наличные деньги.

Р. ЕЛИНА,

начальник городского отделения агентства «Союзпечать».



Шесть лет работает почтальоном Ново-Мартыновского отделения связи Владимир Терентьевич Чернов.

Сейчас Владимир Терентьевич занят подпиской населения на периодическую печать.

НА СНИМКЕ: почтальон В. Т. Чернов за сортировкой прибывших газет.

Фото А. Бурдюгова.

За деньги и в кредит

ГОРЯЧАЯ сейчас пора у общественных распространителей печати и работников отделения «Союзпечать». Они проводят среди населения подписку на газеты и журналы.

Как известно, в нынешнем году условия подписки несколько изменены. Снято ограничение, принимается подписка в кредит. Это способствует тому, что только в поселке Ново-Соленом сейчас насчитывается подписчиков в два раза больше, чем было в это же время прошлого года. Работники местного отделения связи организованно проводят подписку среди населения. Почтальон Л. Челурова, например, не ожидает прихода подписчиков. Она сама идет к ним на дом.

Так поступают многие работники Ново-Соленовского отделения связи. Они побывали, например, в каждой квартире дома № 6, что расположен по переулку Ростовскому. В результате каждая семья подписалась на несколько газет и журналов. Выписали газеты и журналы на весь год В. Воронов, И. Акименко, Г. Желобов. А. Губеев и многие другие жители поселка. А. Ф. Дорошкина, например, оформила годовую подписку на журналы «Начальная школа», «Семья и школа», «Работница», газеты «Ленинец», «Учительская газета».

Подписка на периодические издания продолжается. Она проводится в отделении связи, по месту работы подписчиков и на дому.

Н. ЗУРИН,
наш нешт. корр.

СВОЕВРЕМЕННО

доставить пассажиров, культурно обслужить их — вот главная задача работников автопарка Волгодонского автохозяйства. Здесь график движения становится законом.

В том, что многие водители строго выполняют его — немалая заслуга контроле-

Точно по графику

Ра Екатерины Ивановны Липовой. Она всегда да на линии, и если кто из водителей нарушит график, с опозданием прибывает на остановку — не избежать ему объяснения с контролером. Никакие доводы не помогут во-

дительно: ни ссылки на капризы мотора, ни на скопление автомашин. Е. И. Липова не допустит нарушения графика движения, и прибывающие к остановке только в положенное время.

К. ТЕРЕХИН,
механик
автохозяйства.

время отправки автобуса.

Контролер добилась того, что большинство водителей не допускает нарушения графика движения. Отправляют машины и прибывают к остановке только в положенное время.

ВОВРЕМЯ И ДОБРОТНО ПОДГОТОВИМ ФЕРМЫ К СТОЙЛОВОМУ ПЕРИОДУ СОДЕРЖАНИЯ СКОТА!

Коллектив первой молочнотоварной фермы Ново-Мартыновского зерносовхоза жилищно-водоочистные помещения к зимовке скота начал готовить еще в конце августа. Была создана специальная бригада, в которую вошли Ефросинья Павлюкова, Галина Коханова, Нина Короткоза, Нина Кошевал. В помощь бригаде выделены трактор.

Объем работ был немалый. Предстояло отремонтировать полы в двух коровниках, побелить и побелить стены, застеклить окна во всех помещениях, привести в порядок комнаты отдыха животноводов. За дело взялись дружно, организованно. И уже к середине сентября основные

Зиму встретим во всеоружии

работы были выполнены.

В нынешнем году у нас на ферме будет зимовать более 500 голов крупного рогатого скота. В двух новых коровниках поставим по 135 коров, в остальных по 120. Позаботились мы и о молотьяке. В телятник механизаторы провели паровое отопление.

Но подготавливая помещения к предстоящим холодам, нельзя забывать, что зимовка не может проходить успешно без правильно организованного кормления животных. Положение осложняется тем, что кормов в этом году заготовлено недостаточно. Поэтому приготовление

их будет иметь первостепенное значение.

У нас на ферме заготовлено 375 тонн измельченной соломы. Солому будем выдавать только в запаренном виде. А силос перемешивать с соломой озимой пшеницы, которой имеется в достаточном количестве.

В течение двух лет на ферме широко применяется искусственное молоко. Будем готовить его и впредь до 5 тонн ежедневно. Для этого в новых коровниках установили котлы, запаслись топливом.

В настоящее время животноводы нашей фермы борются за

выполнение годового задания по сдаче государству молока. Многие доярки уже свои обязательства выполнили. Так, Мария Костенко получила по 2,355 килограммов молока на фуражную корову. Хорошие надоя молока получают Нина Постева, Любовь Горожанко, Надежда Костенко, Александра Сычева. За выполнение производственных планов борются скотники Николай Евченко, Владимир Гладили, Алексей Стаценко и другие. Животноводы решили получать высокие надоя молока и в зимних условиях.

И. ТИМОЩЕНКО,
бригадир фермы.

Люди переднего края

Бригадир овощеводов

ПЕТРА Филимоновича Скакунова хорошо знают в овощесовхозе «Волгодонской». В этом хозяйстве он работает с самого начала трудовой деятельности. Когда-то он водил трактор по полям совхоза, потом замещал бригадира тракторной бригады.

И вот уже шесть лет бывший механизатор трудится бригадиром овощеводов.

За его бригадой закреплено 230 гектаров поливных земель. Хотя земли и поливные, но высокие урожаи на них можно получать только в том случае, если умело вести дело. Бригадир Скакунов, понимая это, поставил перед овощеводами задачу: строго соблюдать агротехнику возделывания овощных культур и из года в год добиваться успеха.

В нынешнем году, например, Петр Филимонович со своей бригадой получил больше всех лука, баклажанов, огурцов. Но особенно уродились помидоры сорта «сибирский скороспелый-1450». Каждый гектар дал по 600 центнеров. Это на 100 центнеров больше по сравнению с многолетними данными по урожайности районированных в нашей местности сортов помидоров.

— Никогда не нужно бояться нового, — говорит бригадир овощеводов. — Все, что рекомендуют специалисты и ученые, нужно внедрять на полях.

Сам Петр Филимонович смело идет на эксперимент. Он постоянно следит за сельскохозяйственной литературой. Не имея специального образования, бригадир самостоятельно постигает секреты получения высоких урожаев овощей.

О. МИХАЙЛОВ.

Хорошо, да не везде

Молочнотоварная ферма № 3 колхоза «40 лет Октября» расположена на краю станции Лозновской. Издали в глаза бросаются побеленные строения, очищенные от навоза и огороженные базы. Внутри всех трех помещений трудятся плетники и подправляют ясли, заменяя в полу прогнившие доски на новые. Следом идут телятницы Надежда Мамайко, Вера Кардаш, Анна Алаухова, Надежда Облоушко. Они белят ясли.

У нас на ферме будет зимовать около 300 голов крупного рогатого скота. Ремонтирует помещения весь коллектив, — рассказывает бригадир Василий Иванович Алаухов. — Мы уже полностью отремонтировали телятничку, зал для механического доения. В двух помещениях установили автопоилки.

Животноводы этой фермы заботятся и о приготовлении кормов. Солому, например, они будут давать животным только в измельченном виде, запаренную и сдобренную соляным раствором. Ее на ферму завезено 125 тонн.

Побеспокоились здесь и о том, чтобы телята всегда были обеспечены искусственным молоком.

Все основные компоненты для его приготовления на ферме имеются. В ближайшие дни кормоцех будет обеспечен топливом.

Коллектив фермы в настоящее время ремонтирует саманный коровник. Работы много, но благодаря дружным усилиям всех животноводов, помещение будет подготовлено в срок.

Вторая молочнотоварная ферма, которой руководит В. М. Васильев, находится у станции Камышевской. Здесь также идет ремонт животноводческих помещений, но по сравнению с третьей фермой гораздо медленнее. Животноводы только развертывают работы.

В главном помещении, где намечено разместить дойное стадо, решили установить скребковый транспортер для механической уборки навоза. Но до сих пор никто не позаботился о том, чтобы привести в надлежащий вид место, где этот транспортер будут устанавливать. Кроме того, необходимо бетонировать проход, но кто этим будет заниматься — ни доярки, ни скотники, занятые на ремонте, ни сам бригадир фермы не знают.

Если до конца не отремонтированы. Автопоилки установле-

ны так, что коровам неудобно будет из них пить воду. А телятник, как признался бригадир, приводить в порядок животноводы фермы еще и не собираются.

— В нем размещены петушки, — со вздохом говорит тов. Васильев. — Там невозможно работать.

Но это не верно. Для ремонта кормушек и обмазки стен особых условий не нужно. Более того, на заседании партбюро, где обсуждалось положение, сложившееся с подготовкой к зиме на этой ферме, бригадир обещал отремонтировать телятничку в ближайшие дни. Сказать сказал, а дела нет.

Еще хуже положение на молочнотоварной ферме, где бригадиром В. И. Алаухов (хутор Карпов). Вторая половина дня — время рабочее, а ни одного человека ни в помещении, ни около него найти не удалось. Куда ни ткнешь, всюду запустение: окна выбиты, половинку двери раскачивает ветер, кормушки

и пол разломаны и разбиты, требует ремонта потолок.

Когда об этом было рассказано руководителем колхоза, секретарь партийной организации тов. Садымов сказал:

— Нам все известно, и мы примем экстренные меры. Ближайший выходной день объявим воскресник, отремонтируем ферму.

Разумеется, воскресник даст положительный результат, но ведь об этом можно было подумать и раньше. И неужели нельзя найти двух-трех человек, которые хотя бы прогнившие доски полов повывернули наружу.

Из всего этого напрашивается один вывод: в колхозе подготовлена животноводческих помещений к зиме организована плохо. Бригадир фермы, специалисты считают, что до холодов еще далеко и спешить некуда. Но зима не станет ждать. И если ее не встретить во всеоружии, она принесет животноводам много хлопот.

В. КУКУШКИН.

УЧИТЫВАТЬ КОНКРЕТНЫЕ УСЛОВИЯ

В совхозах и колхозах основными предшественниками озимой пшеницы являются сейчас зерновые колосовые и кукуруза, убранная на силос. На сортоучастке мы тоже сеем озимую пшеницу по этим предшественникам. Обработку почвы ведем различно по каждому полю. После уборки зерновых колосовых проводим вспашку на 18—20 сантиметров, в зависимости от крошения пласта, выравниваем ее и уплотняем катками. Вспашку стремимся произвести вслед за уборкой урожая предшествующей культуры. Дальнейший уход за полем заключается в измельчении глыб, закрытии влаги после дождей путем боронования, культивации в случае прорастания сорняков. Обработанное по способу полупара поле дает хорошие урожаи озимой пшеницы. В 1961 году участок, вышедший из-под ячменя, был вспахан 17 июля. До посева сделали две культивации с боронованием. Посев провели третьего сентября. Полные всходы получили 12 сентября. Урожайность озимой пшеницы сорта «одесская-3» составила 29,1 центнера с гектара, сорта «безостая-1» — 43,6 центнера.

Оптимальные сроки сева для нашей зоны при достаточном запасе влаги в почве — последняя декада августа — первая декада сентября. В годы с сухой осенью при посеве по непаровым предшественникам эти сроки необходимо отодвигать, то есть сеять надо несколько позже, выждав выпадения осадков.

Приведем некоторые данные из опыта сортоучастка. В 1956 году посев озимой пшеницы про-

вели 21 сентября по предшественнику озимая пшеница. Получили всходы первого октября, полнота всходов составила 83 процента. Вегетация прекратилась первого ноября. Получен урожай зерна «одесской-16» 22,5 центнера с гектара. В том же году по предшественнику кукуруза посев провели первого октября. Получили всходы 11 октября. Полнота всходов составила 100 процентов. Урожай зерна «одесской-16» собрали по 21,4 центнера с гектара.

В 1961 году всходы озимой пшеницы получены по колосовым предшественникам четвертого ок-

Специалист о севе озимых

тября. Прекращение осенней вегетации наступило восьмого ноября. Урожай сорта «одесская-3» составил 19,8 центнера с гектара. По кукурузе при посеве третьего октября были получены всходы 18 октября. Урожайность составила 28,8 центнера с гектара.

Таким образом, всходы, полученные в первой декаде октября, успевают пройти закалку и хорошо переносят зиму. Более поздние всходы часто гибнут. В 1955 году по непаровым предшественникам всходы удалось получить только 29 октября. Полнота всходов составила от 81 до 100 процентов. Растения не окрепли, в зиму ушли с наступлением бесснежных морозов. Зима была суровой, с январской оттепелью, и посевы полностью погибли.

В том случае, если по каким-либо причинам посев до начала октября провести не удастся, на

некоторой площади можно провести подзимний сев, с расчетом получить всходы весной. Такой посев озимого ячменя в 1962 году дал урожай около 25 центнеров с гектара. Озимая пшеница, посеянная под зиму 26—28 октября 1964 года, дала урожай зерна 13 центнеров с гектара.

На урожайности озимой пшеницы большое влияние оказывает внесение удобрений и подкормки. Так, был получен урожай озимой пшеницы по 33,9 центнера с гектара по удобренному фону и 25,6 центнера с гектара с контроля. Вносились только минеральные удобрения в следующем количестве: фосфорные — 100 килограммов, калийные — 60 килограммов и азотные — 50 килограммов на гектар. Прибавка урожая составила 8,3 центнера с гектара. На следующий год на этом же фоне получена прибавка 1,4 центнера за счет последствий внесенных удобрений. Прибавка за счет внесения удобрений в первый год их использования была 4,3 центнера на гектаре и на второй год — 1,2 центнера.

Несколько слов хотелось сказать в защиту почти забытой у нас культуры — озимой ржи. У нас имеется большое количество супесчаных земель, на которых рожь дает более высокие и более устойчивые урожаи, чем озимая пшеница. Нам кажется, что на расширение посевов этой культуры необходимо обратить самое серьезное внимание.

В. ОВЧАРЕНКО,
заведующий Ташинским госсортоучастком.

«Ленинец», стр. 3.
154 (4575), 28 сентября 1965 г.

Как вас обслуживают?



Автомобиль с надписью «Автолавка» водит Илья Тимофеевич Михода. Каждый день у водителя новые маршруты. Это и понятно. Ведь магазин на колесах всегда ждут в тракторных бригадах, на полевых станках, в законках. И не было такого случая, чтобы покупатели оставались недовольны.

Вот и сейчас автолавка остановилась на полевом стане первой бригады овощесовхоза «Волгодонской». Продавец Александра Петровна Михода быстро разложила на прилавке товар. И сразу же у витрин столпились рабочие. Каждый выбирает вещи по душе. НА СНИМКЕ: весовщица К. А. Кулиниченко и рабочая П. И. Челдон рассматривают ситец новой расцветки.

Фото А. Бурдюгова.



Кондратий Рылеев

(К 170-летию со дня рождения)

ЗАМЕЧАТЕЛЬНЫЙ русский поэт, один из виднейших декабристов Кондратий Федорович Рылеев родился 170 лет назад, 29 сентября 1795 года, под Петербургом.

Воспитывался в Первом кадетском корпусе, недолгое время служил офицером и в чине поручика вышел в отставку. В Петербурге он подружился с Пушкиным и Бестужевым-Марлинским. Совместно с ними он издавал альманах «Полярная звезда», с ярко выраженным направлением, резко враждебным существовавшему строю.

Знаменитая сатира Рылеева «К временщику» (против самодура Аракчеева) принесла автору заслуженную известность. Началось политическое поприще Рылеева. Он возглавил Северное общество декабристов, на его квартире происходили все совещания и собрания.

Рылеев не очень верил в успех восстания, но считал, что их неудача научит других.

Верховный уголовный суд приговорил Рылеева к смертной казни четвертованием, которую Николай первый заменил виселицей.

Поэт погиб тридцати лет. Он оставил нам сборник стихов «Думы». Из них особого внимания заслуживает новаторская для того времени дума «Иван Сусанин». Стихотворение Рылеева «Ревела буря» давно уже стало подлинно народной песней о Ермаке, поэма «Войнаровский» и «Наливайко» читаются и сейчас с большим интересом. Поэзия Рылеева оказала бесспорное влияние на свободолобивую лирику Лермонтова и Некрасова.

В. СМИРЕНСКИЙ,
литературовед.

Телевидение

Показывает Москва

Вторник, 28 сентября.

16.55 — Программа передач.
17.00 — Для школьников «Хочу все знать». Киножурнал «Где живет твой ум». Киноочерк. 17.30 — Для школьников. «Самое, самое...» Передача из Ленинграда. 18.00 — Телевизионные новости. 18.20 — «Сельская новь». 18.50 — «Страницы ваших писем». Музыкальная передача. 19.40 — «Мир сегодня». 20.20 — Дж. Гриффин — «Черный, как я». Телевизионный спектакль. 21.30 — Телевизионные новости. 22.00 — «Литературный вторник». Творчество Леси Украинки. Передача из Киева.

Зам. редактора
Л. ЦАРЕГОРОДЦЕВ.

ПИСЬМЕННАЯ Дина Николаевна, проживающая в г. Волгодонске, пос. Н.-Соленный, по пер. Ростовскому, 4, кв. 9, возбуждает дело о расторжении брака с **ПИСЬМЕННЫМ** Иваном Алексеевичем, проживающим в пос. Н.-Соленом, по ул. Фестивальной, 17, кв. 13. Дело подлежит рассмотрению в Волгодонском горсуде.

ДЕБЕЛОВА Надежда Семеновна, проживающая в г. Цимлянске, по ул. Мира, 15, кв. 3, возбуждает дело о расторжении брака с **ДЕБЕЛОВЫМ** Юрием Николаевичем. Дело подлежит рассмотрению в Ростовском областном суде.

Надо изменить маршрут

дальний путь: в 8 километров. Нам кажется, что при составлении маршрута движения автобусов руководители Мартыновского автохозяйства не позаботились о пассажирах. Вот и приходится людям ходить пешком туда, куда можно было бы доехать на автобусе.

Следовало бы также позабо-

титься о том, чтобы на остановках в Несмеяновке и Малой Орловке вывесить расписание движения автобусов. Здесь нет даже павильона, где бы можно было укрыться от дождя. В непогоду приходится стоять под открытым небом.

М. МОЛЧАНОВ,
житель слободы Б.-Мартыновка.

Волонита — четыре месяца

Переехав на жительство в хутор Кривой Лиман Рубашкинского сельсовета, я подала заявление инспектору райсобеса тов. Удянскому о том, чтобы затребовали мое пенсионное дело и пенсию выплачивали по новому месту жительства. С тех пор прошло четыре месяца. Я неоднократно обращалась к тов. Удянскому, но дело ни с места.

К. СЕВЯКОВА

Фокусы механика

Любят посмотреть кинофильмы труженики отделения № 1 Сальского племсовхоза, особенно, если заранее узнают, что картина новая. Поэтому, когда киномеханик Н. Ивлев прибыл сюда, чтобы показать двухсерийный художественный фильм «Тот, кто рядом с тобой», к клубу собралось чуть ли не все жители отделения.

И вдруг... «Свет погас!» — раздался чей-то возглас. Зрители забеспокоились, ведь может сорваться демонстрация фильма. Нашел киномеханик электрика фермы Никулича, просит дать электроэнергию, а тот в ответ: «Не могу. Семенов не разрешает». Это наш механик, значит.

Разыскал Ивлев агронома отделения тов. Макатуху, который в этот день замещал управляющего. Стали все мы его просить, чтобы приказал механику дать

свет, а он отвечает: «Я ходил к нему, но тот отказался».

Постояли зрители возле клуба еще некоторое время и пошли по домам. А когда пришло время спать ложиться, вдруг ярко вспыхнули лампочки. Видимо, механику самому свет понадобился.

А. МАРЧЕНКО, Н. МАРТЫНОВ — трактористы,
И. КОВАЛЬ — скотник,
П. КАЛИНИЧЕНКО — пенсионер.

Объявления Кузьмы Протиры

Новый способ добычи соли из деревянного ларя Веселовского магазина заключается в том, что продавец Голиков, приставив к ларю тракторный скат, прыгает прямо в соль и добывает ее, сколько надо, прочно стоя обеими ногами на белой насыпи. Впрочем, от частых

прыжков продавец в ларь, соль уже потеряла свой первоначальный цвет.

Если у вас в доме почему-либо не окажется воды, идите к источнику, расположенному напротив бани. Здесь день и ночь бурлит вода по небольшой канавке прямо в сточной колодец. Вода — чистая, как слеза, потому что течет она не из природного источника, а из водопроводной сети.

То горит, то гаснет

Как только время приближается к восьми часам вечера, в домах города Цимлянска, расположенных по переулку Дружининскому и улице М. Горького, гаснет электросвет. Наученные горьким опытом, жители этих улиц всегда держат наготове керосиновые лампы, свечи. Но это не выход из положения, так как нельзя ни приемник послушать, ни телевизор включить.

И. МУСТАФИН,
житель г. Цимлянска.

Редакции отвечают

В ответ на заметку «Вместо ребят приняли взрослых», опубликованную в «Ленинце» от 22 сентября, лесничий Комсомольского лесничества Романовского мехлесхоза тов. Сидоркин сообщил, что задержка выплаты заработка учащимся имела место. Но по получению денег из кассы мехлесхоза они были выданы школьникам, кроме В. Горбатенко, который тогда находился в отъезде. В настоящее время В. Горбатенко деньги получил.

Ребят от работы отстраняли за нарушение производственной дисциплины.

К СВЕДЕНИЮ ВСЕХ ПРЕДПРИЯТИЙ И ГРАЖДАН

Сроком по 10 ноября 1965 года на территории прудов рыбхоза «Грачки» запрещается движение авто- и мототранспорта, хождение посторонним лицам, охота на дичь. При нарушении этих правил виновные будут привлекаться к ответственности.

Администрация.

Николай ТУРКАТЕНКО,
обозреватель ТАСС.

ТИМУРОВЦЫ

БЫЛО это два года назад. Выпавший ночью снег занес мой двор. В комнате к утру стало холодно. Встала я и не знала, за что браться: или снег расчищать, или дрова колоть. Живу я одна, помочь мне некому.

И вдруг во дворе зазвенели детские голоса. А вскоре все дорожки были очищены от снега, и ребята уже спрашивали у меня, что еще сделать. Одни стали колоть дрова, другие воды принесли.

С тех пор и стала крепнуть дружба между нами. Учащиеся Романовской средней школы Володя Кондратьев, Георгий Грушин, Евгений Соловьев, Тания и Юля Кравченко часто навещали меня, помогали во всем. А когда я заболела, ребята по очереди дежурили у моей постели.

Как-то осмотрели ребята забор и решили: надо отремонтировать. И отремонтировали не хуже взрослых. Все сделали прочно, на совесть.

Третий год помогают мне тимуровцы. За это время я их очень полюбила, они мне стали, как родные. Хочется сказать спасибо их родителям и учителям, которые хорошо воспитывают ребят.

Ю. ВОЛКОВА,
жительница
ст. Романовской.

В ЕДИНСТВЕ — СИЛА

«Мы переживаем сейчас второе вторжение в Африку», — эти слова президента Объединенной республики Танзании Джулиуса Ньерере свидетельствуют, что руководители молодых африканских государств хорошо понимают устремления неокolonизаторов.

Действительно, на какие ухищрения не идут империалистические державы, чтобы не только сохранить свои позиции в Африке, но по возможности упрочить их. В новом наступлении колонизаторов и неокolonизаторов против Африки для них все средства хороши: и «дружеская помощь», и идеологическая обработка с целью доказать, будто бы Африка может прийти к процветанию только с помощью иностранного, в первую очередь частного капитала, и террористические акты, и открытое вооруженное вмешательство, как, например, в Конго, и экономический шантаж, и политический нажим.

Большую ставку в своей хитрой игре империалистические державы делают на срыв дела единства стран Африки в их борьбе против общего врага — империализма, в борьбе за упрочение завоеванной независимости.

Однако силы, выступающие за единство Африки, дают этим прохитским отпор, добиваясь немаловажных успехов на пути достижения подлинного единства. К числу успехов сторонников африканского единства можно, например, отнести такие происшедшие за последнее время события, как встреча руководителей стран Восточной Африки, достижение соглашения о единстве действий между двумя главными африканскими партиями Южной Родезии — Союзом африканского народа Зимбабве (ЗАПУ) и Африканским национальным Союзом Зимбабве (ЗАНУ), открытие в Аккре второй сессии координационного комитета Организации африканского единства (ОАЕ) по массовым средствам связи, усиление помощи со стороны многих африканских стран

борцам за свободу Анголы и Мозамбика и т. д.

Все эти события касаются самых разных сфер жизни африканского континента, но все они в той или иной мере способствуют укреплению единства.

Сейчас ведется большая работа по подготовке конференции глав африканских правительств и государств, входящих в ОАЕ. Открытие конференции состоится в Аккре и предварительно намечено на 21 октября. Тщательность подготовки этой конференции, которая должна рассмотреть насущнейшие

В странах Азии и Африки

вопросы, свидетельствует о стремлении ее организаторов обеспечить максимальный успех работы конференции.

Однако не дремлют и силы, ведущие подрывную работу против африканского единства, возглавляемые и направляемые американскими, английскими, западногерманскими и другими империалистами. Главная их цель — добиться развала Организации африканского единства, чтобы легче было осуществить политику, которую США формулирует так: война национально-освободительным войнам. Спешно на всем протяжении укрепляется фронт темных сил колониализма и неокolonизма. Усиленными темпами складывается военно-экономический союз между Южно-Африканской Республикой, Южной Родезией и Португалией. Некоторые правительства и иностранные монополии подбрасывают этой троице вооружение и кредиты. Так, в ходе своего недавнего турне по Западной Европе министр финансов ЮАР Донгес «заручился поддержкой» генерального директора западногерманского кредитного банка восстановления. Как известно, Западная Германия, как, впрочем, США и Англия, уже располагает большими капиталовложениями в

ЮАР, чем не в малой степени способствует упрочению расистского режима правительства

Фервурда.

Особая роль отводится «пятой колонии» во главе с таким ставленником колонизаторов, как Чомбе, который также недавно получил крупные кредиты в Бельгии и ФРГ, а теперь подбирается к президентскому креслу. Судя по всему, Чомбе твердо намерен лично принять участие в конференции в Аккре. По имеющимся сведениям, в подобных устремлениях его всячески поддерживают правительства некоторых стран афроазиатской группировки. Нетрудно представить, в какой мере участие Чомбе «способствовало» бы успешной работе конференции.

Одновременно усилились провокации чомбовцев на границах с Конго со столицей в Бразавиле, явно рассчитанные на запугивание.

К подобной кампании запугивания можно отнести также усиление действий португальских карателей в Анголе и Мозамбике, продолжающееся сосредоточение на границе с Танзанией крупных подразделений португальских войск. И, наконец, стало известно о готовящейся на западногерманской военной базе в Беже (Португалия) совместной операции португальских и западногерманских войск под кодовым названием «черные звезды» против национально-освободительных сил в Мозамбике и Анголе.

Все это — лишь частичное свидетельство огромных трудностей и препятствий, стоящих на пути достижения африканского единства в борьбе за скорейшую и полную ликвидацию колониализма во всех его формах и проявлениях. Однако уже само существование этих трудностей и проблем говорит о пусть зачастую медленном, но неуклонном укреплении сил единства, которым большую помощь в их справедливой борьбе оказывают дружественные страны, в первую очередь, Советский Союз и другие социалистические государства.

История города в цифровом формате Город Волгодонск (Ростовская область) 2015 год



ВОЛГОДОНСКОЕ (ГОРОДСКОЕ) МЕСТНОЕ ОТДЕЛЕНИЕ
ВСЕРОССИЙСКОЙ ПОЛИТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ
«ЕДИНАЯ РОССИЯ»



Администрация города
ВОЛГОДОНСКА



Централизованная библиотечная система
Волгодонска

Финансовая поддержка проекта



АО «Атоммашэкспорт» <http://www.atomexp.ru/>

Генеральный директор Куликов Сергей Сергеевич

Первый заместитель генерального директора Кривошлыков Николай Иванович



ООО «Регионпромсервис» (РПС) <http://oorsps.ru/>

Директор Самсонов Сергей Юрьевич

Заместитель директора по коммерческой части Голотин Вячеслав Васильевич